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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Rada města
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít rámcovou smlouvu k veřejné 
zakázce malého rozsahu s názvem „Stavební úpravy bytových jader v bytovém 
domě s malometrážními byty na ul. Pionýrů 899 ve Frýdlantu nad Ostravicí“ 
• rozhodla o podání žádosti o podporu z iROP v rámci výzvy č. 14 Infrastruk-
tura pro předškolní vzdělávání, vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, 
o zhotovení projektových dokumentací, zpracování žádosti o dotaci pro stavbu 
,,Přístavba Mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravicí“ a schváli-
la uzavření smlouvy, jejímž předmětem je zpracování dané žádosti o dotaci 
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce na staveb-
ní práce s názvem „Vodovod Frýdlant n. O. – Nová Dědina – lokalita „ Za Čeladen-
kou I. a II. etapa“ 
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k 
veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Nové webové stránky města Frýd-
lant nad Ostravicí“ 
• rozhodla vybrat nabídku a uzavřít smlouvu o ubytování a stravování v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Ubytování a stravování 
pro akci Frýdlant Cup 2016“ 
• schválila uzavření dodatku k příkazní smlouvě, jejímž předmětem je zajištění pro-
vozování areálu koupaliště společností T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o.
• schválila uzavření příkazní smlouvy, jejímž předmětem je zajištění provozování 
víceúčelové haly SPORT, se společností T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., a záměr pro-
nájmu bytových a nebytových prostor víceúčelové budovy občanské vybavenosti č. 
p. 1424 ve Frýdlantu n. O. a jejich jednotlivých částí
• schválila uzavření dohody o ukončení Smlouvy o výpůjčce nebytových pro-
stor a movitých věcí, jejímž předmětem je výpůjčka kanceláře v budově č. p. 9 
na Náměstí ve Frýdlantu n. O., se Svazkem  obcí Čistá Odra, se sídlem ve Frýd-
lantu nad Ostravicí
• schválila v rámci rozhodnutí jediného společníka při výkonu působnosti valné 
hromady obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. prodej nepotřebného 
dlouhodobého hmotného majetku společnosti, tj. traktoru Valtra T161 a pracovní-
ho přípojného štěpkovacího stroje ESCHLBÖCK BIBER 7

• schválila rozpočtová opatření Rady města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2015 
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Vážení spoluobčané,
v prvním loňském čísle Frýdlantských novin jsme otiskli rozhovor s fotografem Jaroslavem Čechem. Při-
znám se, že mě okouzlily jeho zimní beskydské fotografie a trochu se mi zastesklo po opravdové zimě. Cha-
loupky zasypané sněhem, vrcholy smrků ohnuté až k zemi pod tíhou stříbrné přikrývky. Podobná zima nás 
pravděpodobně mine i letos. Co však můžeme očekávat, jsou proslulé plesy, karnevaly či večírky, které patří 
k tradičnímu koloritu našeho města. O tom, že organizátoři umí bavit a Vám se plesy líbí, svědčí i fakt, že stě-
ží najdeme víkend, kdy by se někde netančilo. Právě na tyto akce jezdí lidé z blízkého i dalekého okolí. Sama 
za sebe oceňuji nápaditost každého z nich. Na dalších stránkách těchto novin jsme dali prostor jejich orga-

nizátorům, aby své akce představili a pozvali Vás na ně.

V průběhu předchozích několika let probíhaly práce na vytvoření nového územního 
plánu města. V tuto chvíli je již vydáno Oznámení o zahájení veřejného projednání 
upraveného a posouzeného návrhu Územního plánu města. S bližšími informacemi se 
můžete seznámit na dalších stránkách těchto novin.  Ke svému závěru se chýlí i tvorba 
Strategického plánu rozvoje města Frýdlant nad Ostravicí na období 2016-2025. Díky 
aktivitě zastupitelů i Vás, občanů města, je tento dokument již takřka hotov a bude 
předložen na zasedání zastupitelstva města k jeho schválení. Děkuji Vám všem za do-
dané podněty a příkladnou spolupráci. 

Věřím, že únor, nejkratší měsíc v tomto roce, bude pro nás všechny radostným a úspěšným.  Ráda se s Vámi setkám na různých akcích ve 
městě nebo na avizovaných plesech. Všem přeji pohodový zimní měsíc a příjemné čtení tohoto čísla našeho zpravodaje.

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO
STAROSTKY

Ze zasedání zastupitelstva města
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Zastupitelstvo města schválilo rozpočet 	 str. 9
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Úspěšná sezona thajských boxerů 	 str. 16

Přehled kulturních akcí a program kina 	 str. 18

Křížovka na konec 	 str. 20

Zastupitelstvo města
• vzalo na vědomí zprávy o činnosti výborů ZM a komisí RM Frýdlant nad Ostravicí 

• schválilo plán práce Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2016 

• schválilo změnu v projektu Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí spočívající v realizaci stavebních úprav Střediska sociálních slu-
žeb – instalace výtahu, v realizaci renovace schodiště, v pořízení vybavení do nově zrekonstruovaných obývacích pokojů v prostoru jižního křídla objek-
tu, v realizaci investiční aktivity v rámci II. etapy projektu s názvem „Volnočasové aktivity, sociální zařízení pro návštěvy a zázemí pro zaměstnance v zá-
padním křídle“, schválilo podání žádosti o přepočet kurzu švýcarský frank/česká koruna a podání žádosti o prodloužení termínu realizace investiční čás-
ti v rámci tohoto projektu do 31. 12. 2016

• deklarovalo přislíbit poskytnutí návratné finanční výpomoci v maximální výši 851.303,- Kč spolku 1. BFK Frýdlant n. O. za účelem úhrady nákladů spoje-
ných s rekonstrukcí šaten – budovy č. p. 137, stojící na pozemcích parc. č.1109/2 a parc. č.1109/5 v k. ú. Frýdlant nad Ostravicí, dále za účelem koupě pozem-
ku parc. č. 1109/2 v k. ú. Frýdlant nad Ostravicí a úhrady dluhu vůči státu vzniklého z titulu užívání pozemku parc. č.1109/2 

• schválilo záměr zpracovat a podat žádost o podporu individuálního projektu v rámci výzvy MŠMT na „Místní akční plán rozvoje vzdělávání“ (MAP), kde 
nositelem a žadatelem bude obec s rozšířenou působností Frýdlant n. O., určení území pro realizaci MAP, kterým je celé území správního obvodu města 
Frýdlant nad Ostravicí, jako obce s rozšířenou působností a zapojení MŠ Janáčkova, ZŠ T. G. Masaryka a ZŠ Komenského do projektu MAP

• schválilo podání žádosti o dotaci v rámci programu Podpora materiálně technické základny sportu vyhlášeného Ministerstvem školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR na projekt: Rekonstrukce víceúčelového hřiště na ul. TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí

• schválilo poskytnutí dotace ve výši souhrnu částek ve výši 5 % způsobilých výdajů, celkově však maximálně 300.000,- Kč, vlastníkům rodinných domů 
nacházejících se na území města Frýdlant n. O. na spolufinancování výměny kotlů na pevná paliva za nové environmentálně šetrné způsoby uhrazených 
MSK v rámci projektu „Kotlíkové dotace v MSK“ s tím, že po vyčerpání finanční částky 300.000,- Kč, dojde rozpočtovým opatřením ZM k potřebnému na-
výšení na uspokojení žádostí všech žadatelů

• schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku města o místním poplatku ze psů

• schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku města o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů

• schválilo rozpočet města Frýdlantu nad Ostravicí na rok 2016  

    příjmy ve výši 	        	 173 330 tis. Kč

    výdaje ve výši		  181 163,8 tis. Kč

    financování ve výši    	 7 833,8 tis. Kč

• schválilo poskytnutí příspěvků na provoz příspěvkovým organizacím města na rok 2016, poskytnutí členského příspěvku dobrovolnému svazku obcí Sva-
zek obcí Čistá Odra na rok 2016 a stanovilo pravomoci rady města a vedoucích odborů k provádění rozpočtových opatření v roce 2016

• schválilo 5. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2015 prováděnou ZM formou rozpočtových opatření



4 Téma mesíce: Plesová sezona v Kulturním centru Frýdlant n.O.ˇ

PIVNÍ PLES – 16. LEDNA
S povedeným Pivním plesem opět po roce 
přišlo v sobotu 16. ledna 2016  Beskydské 
sdružení kultury a sportu. Akci doprovázel 
moderátor Olda Glebec, k tanci a poslechu 
hrála skupina HEC. Milovníci piva si přišli na 
své – představilo se celkem šest pivovarů. Po-
dívanou byla škola točení piva. Podle statis-
tik Facebooku patří asi k těm nejúspěšněj-
ším. Jenom na této sociální síti o něm mluvila 
téměř tisícovka lidí. Jak se líbil vám?

FOTBAL BÁL 
– 23. LEDNA
Ples s nejdelší tradicí ve 
Frýdlantu, tak to je Fot-
bal bál, který si i letos 
návštěvníci užili na ma-
ximum. Ples vystřídal 
v  minulých letech ná-
zvy, ale také místa koná-
ní. Zpočátku se pořádal 
v  KD Ferrum, na který 
pamětníci vzpomínají 
stále s  nostalgií, někte-

ré ročníky se odehrály i na RS Budoucnost. 
„Ples měl vždy výbornou atmosféru, ale 
v poslední době trochu doplácí na konku-
renci dalších plesů nejenom ve Frýdlantu, 
ale i v blízkém okolí,“ posteskl si Ivo Toše-
novjan. Pro návštěvníky je pravidelně při-
pravován zajímavý doprovodný program 
od vystoupení profesionálních tanečníků, 
přes ukázky břišních tanců až po break 
dance. Nechybí ani soutěže a bohatá tom-
bola, v níž šťastlivci mohou  vyhrát i poby-
tové zájezdy do atraktivních lokalit v Čes-

ku a Slovensku. 
„Letošní perlou byl 
zájezd k moři,“ při-
pomněl Tošenov-
jan, bylo to největ-
ší lákadlo akce, na 
kterou se prodáva-
ly lístky za 150 Kč. 
34. ročník plesu, 
který se proměnil 
v  parádní večerní 
zážitek, provázela 
skupina Lucie Re-
vival.

SPORTOVNÍ PLES „ANEB DOKOLA 
BEZ KOLA“ – 30. LEDNA
Lednový plesový program uzavře Sportovní 
ples aneb dokola bez kola, který se bude ko-
nat v Kulturním centru Frýdlant n. O. „Asi před 
pěti lety jsem dostal s Vlastou Matýskem ná-
pad udělat pro velkou komunitu cyklistů v na-
šem regionu kulturní akci, která bude na úrov-
ni,“ vzpomíná na prvotní myšlenky založení 
plesu Rostislav Lisník, který společně s další-
mi organizátory přichystal už jeho čtvrté po-
kračování. Za vstupenku návštěvníci zaplati-
li v předprodeji 180 Kč, skupina přátel mohla 
využit akci 6+1 zdarma. „Ples už se ale netýká 
jen cyklistů, ale všech lidí, co mají rádi sport 
a skvělou zábavu,“ dodal Lisník. Letošní zá-
bavu na tanečním parketu obstará kapela SA-
GAR. Program doplní ukázka společenského 
tance a BMX show, u které se vám bude pod-
le pořadatelů zatajovat dech. Hodně atraktiv-
ní je i tombola, ve které byly v minulosti napří-
klad podepsané dresy vítkovických hokejistů, 
tenisty Radka Štěpánka, horská kola či vyhlíd-
kové lety. A obrovské lákadlo čeká v tombole 
i letos. Hlavní cenou ve hře je týdenní ubytová-
ní pro dvě osoby v apartmánu na Kanárských 
ostrovech v Tenerife.

PLES GYMNÁZIA BMA – 13. ÚNORA
Další příjemný večer si pro nás připravi-
lo soukromé gymnázium Beskydy Mountain 
Academy, jehož plesy se konají co dva roky. 
Ten první proběhl v roce 2012, a tak se letos 
chystá již třetí ročník. O zábavu plnou tance 
a dobré nálady se postará hudební skupina 
Krakatit. „A  pro návštěvníky máme nachys-
táno také jedno malé překvapení,“ poodkryl 
ředitel školy Petr Hermann, který na plese 
očekává okolo 250 hostů. Rezervace a prodej 
vstupenek v hodnotě 200 Kč probíhá na se-
kretariátu gymnázia.

PLESOVÁ SEZoNA
ODSTARTOVALA

SPORTOVNÍ PLES, foto: Veronika Bílková
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se odvíjí celovečerní zábava, hudba i taneční 
vystoupení, která nacvičují samotní studenti. 
Letošní ročník má podtitul „Noční New York“ 
a pořadatelé znovu slibují zaplněný sál, výbor-
nou atmosféru a originální výzdobu. „O hud-
bu se postará DJ z Třince, vstupenky v hodno-
tě 150 korun je možno zakoupit v předprodeji 
na škole,“ řekl každoroční organizátor a záro-
veň třídní učitel letošního pořádajícího roční-
ku Ivo Tošenovjan.

REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
– 19. BŘEZNA
Plesová sezona se v našem městě uzavře tře-
tí březnovou sobotu, na kterou Kulturní cent-
rum Frýdlant n. O. a město Frýdlant n. O. při-
pravují už třetí ročník Beskydského plesu. 
V  minulém roce ples hostil špičkové kapely 
Alfa Orchestra  či Standa Banda a i letošní pro-
gram, na kterém se v  současné době usilov-
ně pracuje, slibuje skvělou zábavu. Kromě ne-
končící zábavy určitě nebude chybět ani boha-
tá tombola a špičkové jídlo. „Budeme se snažit 
udržet dosavadní úroveň původního organi-
zátora pana Štefka,“ slibuje Tomáš Magnusek.

ADRENALIN BÁL 2016 
– 20. ÚNORA
Adrenalin bál se těší obrovské popularitě. 
Ples, který se tradičně koná v Kulturním cen-
tru Frýdlant n. O., se stal nejnavštěvovaněj-
ší akcí celé plesové sezony v našem regionu. 
Svědčí o tom fakt, že vstupenky, které se za-
čaly prodávat v polovině ledna, vždy za pár 
dní zmizí. V čem je ukryto kouzlo této akce? 
„Chtěli jsme uspořádat netradiční plesovou 
společenskou událost. Akce je tak pořádána 
ve stylu adrenalinu, outdooru, sportu a oslo-
vuje mladou i střední generaci,“ říká organizá-
tor Tomáš Magnusek. Sál zdobí letecká téma-
tika spolu se zavěšeným padákem a motoro-
vou „tříkolkou“ na pódiu, večery zpříjemňu-
jí společenské soutěže, doprovodný hudební 
program a k vidění už bylo i famózní vystou-
pení mistra světa v halovém létání s RCA mo-
dely Martina Hauka. Vstupenky na tento večer 
jsou slosovatelné. „Pro letošek jsme si připra-
vili vyhlídkový let nad Lysou horu od Aeroklu-
bu Frýdlant n. O. a tandemový seskok ze Skal-
ky s Tomášem Lednikem. V dalších soutěžích 
a losování si mohou hosté odnést základní pa-
rašutistický výcvik, vyhlídkový let z Frýdlantu 
nad Vysoké Tatry, paraglidingové seznamova-
cí kurzy, rafting, vstupenky do Tarzanie, skipa-
sy a mnoho dalšího,“ nalákal návštěvníky Mag-
nusek, který společně s kolegy chystá už šestý 
ročník plesu. Jméno hostující kapely si ale za-
tím nechal pro sebe.

REPREZENTAČNÍ PLES ZŠ TGM 
– 27. ÚNORA
V Základní škole nám. T. G. Masaryka se v těch-
to dnech připravuje v pořadí již šestý repre-
zentační ples. V  předcházejících letech tuto 
akci vždy navštívilo přes 300 spokojených 
hostů – učitelů, rodičů a přátel školy. I le-
tos se očekává podobně vysoká návštěvnost. 
„K uspořádání těchto společenských akcí nás 
vede snaha získat finanční prostředky pro 
další školní i mimoškolní aktivity našich dětí. 
Máme stálý zájem podporovat oblasti prově-
řování vědomostí našich žáků, ale stejně tak 
i jejich sportovní a kulturní aktivity,“ prozra-

dila zástupkyně ředitele školy Iva Přasličáko-
vá. „Právě z výtěžků plesů jsou tyto aktivity fi-
nancovány,“ dodala. Každoročně je ples zahá-
jen vystoupením tanečního kroužku školních 
dětí, který vede pan Antonín Langer. Poté ná-
sledují další, tentokrát profesionální, taneční 

vystoupení. Při tanci, hudbě a výborném jídle 
se zábava nese v příjemném duchu až do čas-
ných ranních hodin. Vstupenky s  místenkou 
v  hodnotě 190 Kč je možno zakoupit od 11. 
ledna do 15. února na sekretariátu školy, poz-
ději v BIC ve Frýdlantu n. O. V ceně vstupenky 
je místenka, nealkoholický nápoj a slané ob-
čerstvení. K  poslechu, ale především k  tanci, 
bude hrát ostravská hudební skupina FLASH. 
„Věříme, že společně prožitý večer s hudbou 
a tancem bude pro všechny přítomné skvě-
lým kulturním i společenským zážitkem,“ zve 
všechny návštěvníky Iva Přasličáková.

STUDENTSKÝ PLES GYMNÁZIA FRÝD-
LANT NAD OSTRAVICÍ – 4. BŘEZNA
Plesová sezona pokračuje i v březnu. Další 
porci zábavy slibuje Studentský ples Gymná-
zia Frýdlant nad Ostravicí, jehož kořeny je tře-
ba hledat už v 90. letech. Tehdy pořádání od 
vedení školy postupně převzali na svá bed-
ra především studenti předposledních roč-
níků. Ples má každý rok své motto, od něhož 

D

Foto: Adam Priechodský

ADRENALIN BÁL, foto: Veronika Bílková
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ZŠ T. G. Masaryka a volba 
budoucího povolání

Při volbě povolání má důležitou roli volba stře-
doškolského vzdělání po ukončení základní 
školy. Jde o důležité rozhodnutí, které pravdě-
podobně ovlivní další profesní orientaci člově-
ka. Už v  útlém dětství děti odpovídají na otáz-
ku, čím budeš. Malá holčička chce být princez-
nou, protože je krásná, malí kluci kosmonautem, 
pirátem, cítí v tom dobrodružství. Později zjistí, 
že všechny dětské sny se splnit nedají. Když jim 
položíte stejnou otázku v době, kdy už vyrostli z 
dětských střevíčků a chodí do školy, uslyšíte úpl-
ně jiné odpovědi, ale nejčastěji děti tu odpověď 
teprve hledají. Právě v hledání odpovědi jim vý-
znamně pomáhá základní škola.

V Základní škole nám. T. G. Masaryka realizu-
jeme ucelenou koncepci volby povolání v prů-
běhu celé školní docházky, protože se jedná o 
dlouhodobý proces. Největší důraz ale na ni 
klademe v posledních dvou ročnících. V 8. a 9. 
ročníku se v předmětu Volba povolání zamě-
řujeme na svět práce. Nejdříve je třeba dovést 
děti k tomu, aby přemýšlely o sobě: jaký jsem, 
jaké mám vlastnosti, schopnosti, studijní před-
poklady, jaké jsou mé životní cíle. Pak jsou jim 
představovány jednotlivé profese, charakteris-
tické znaky práce. Abychom nezůstali jen u te-
oretických informací, navštěvujeme, pokud je 
to možné, v rámci exkurzí výrobní podniky, aby 
se žáci přesvědčili na vlastní oči, jaká práce je 
čeká. Dále se učí vyhledávat na internetu infor-

Žáci ZŠ TGM v novém zařízení školních dílen 
získávají tolik důležité praktické zkušenosti. p

Gymnázium na náměstí T. G. Masaryka otevřelo první lednovou středu své dve-
ře všem potenciálním studentům i jiným zájemcům.

Největší zájem měli návštěvníci o informace k přijímacímu řízení – prohlédli si 
zadání úloh z minulých let, případně se rovnou přihlásili k přípravným kurzům.

Velkou pozornost tato škola věnovala prezentaci aktivit, jimiž v posledních mě-
sících žije: na první pohled nejnápadnějším projektem byla stavba nové tělo-
cvičny, která studentům poprvé za 60 let existence gymnázia umožní cvičit 
ve svých prostorách. Díky novému vybavení a moderním cvičebním pomůc-
kám zvýší atraktivitu tělesné výchovy a přivede ke sportování možná i zájemce 
z řad veřejnosti, neboť tělocvičnu si lze v odpoledních hodinách pronajmout.

mace ze světa práce a vzdělání, které pro pro-
fesní volbu potřebují. Prvním krokem v pro-
fesní volbě je výběr studijního nebo učebního 
oboru ve střední škole. Vybrat si tu nejvhod-
nější, zorientovat se v nabídce oborů je někdy 
nesnadný úkol. Našim deváťákům umožňuje 
střední školy lépe poznat tím, že zveme zástup-
ce škol do hodin Výchovy k občanství, děti ab-
solvují workshopy ve střední škole, účastní se 
Trhu vzdělávání ve Frýdku-Místku. V součas-
né době děti preferují studijní obory z nabíd-
ky středních škol. Znamená to, že budou sklá-
dat přijímací zkoušky a potřebují zjistit, jaké 
jsou jejich studijní předpoklady a zvládnouli 
přijímací zkoušky. Při výběru studijního oboru 
mohou dětem napomoci výsledky testů z čes-
kého jazyka, matematiky i zjišťovaných studij-
ních předpokladů. Takové testování naše škola 
organizuje na konci 8. ročníku a v 1. čtvrtletí 9. 
ročníku. Pro lepší výsledky a procvičení učiva 
nabízíme v posledním ročníku volitelné před-
měty Seminář z matematiky a Seminář z české-
ho jazyka.

Velkou podporou při volbě povolání je síť po-
radenských služeb. Našim osmákům se dosta-
ne rady během skupinových sezení v Informač-
ním a poradenském středisku při Úřadu práce. 
Mohou se sem vrátit znovu a využít individu-
álního poradenství. Své problémy mohou při-
jít prodiskutovat ve škole s výchovným porad-

cem, rady jim poskytnou třídní učitelé i další 
pedagogové. Těší nás, že volba středoškolské-
ho vzdělání našich žáků je zodpovědná, pro-
tože úspěšnost přijetí v 1. kole přijímacího ří-
zení ke studiu ve střední škole je vysoká. Těší 
nás, že naši žáci jsou dobře připraveni k přijí-
macím zkouškám. Snažíme se dětem poskyto-
vat co nejvíce informací pro profesní volbu, ale 
konečné rozhodnutí je v rukou dítěte a jeho ro-
dičů. Každé dítě má předpoklady k tomu, aby se 
uplatnilo v některém povolání a oboru. A šťast-
ný je člověk, který svou práci dělá rád.

jt

Skolyˇ

Den otevřených dveří 
na gymnáziu 
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Jak hodnotíte frýdlantskou 
plesovou sezonu?

anketa

Libor

Letošní jsem se nezúčast-
nil, ale určitě je plesů hod-
ně, co znamená, že se asi li-
dem líbí.

Petra

Myslím si, že s novým Kul-
turním centrem je ples kaž-
dý víkend. Fotbalový, školy 
mají ples... Hodnotím to vel-
mi dobře.

Pavla

Je toho tady spousta. Ze své-
ho pohledu vnímám Adrena-
lin bál a Sportovní ples. Plesy 
vždy hodnotím podle hudby. 
Na plese bych si přála tančit 
standardní tance, které jsme 
se učili v taneční, bohužel té-
měř všechny mi dnes připo-
mínají diskotéku.

V předvánočním čase naše Základní a Mateřská škola ve Frýdlantu nad Ostravicí na náměstí  
uspořádala dobročinnou sbírku s názvem ,,Vánoční sbírka pro koně“. Žáci a jejich rodiče spo-
lečně  s učiteli naší školy sbírali seno a  potraviny (suchý chléb a rohlíky, jablka, mrkev, cukr), 
které koníkům nejvíce chutnají. Celá sbírka probíhala od 14. 12. do 18. 12. 2015.  V průběhu 
tohoto týdne byla výuka přizpůsobena tématu. V rámci předmětu Člověk a jeho svět jsme se 
např. věnovali domácím zvířatům a péči o ně, v hudební výchově byly zpívány písně s téma-
tikou koní a výtvarná výchova byla zaměřena na jejich kresbu.

Naši sbírku jsme ukončili v pondělí 21. 12. 2015, kdy jsme se všichni společně vydali na vý-
let ke koním do Hodoňovic a nasbíranou ,,nadílku“ osobně předali paní Pavlíně Hrabalové 
a Renatě Hejdukové, které se o zdejší koně starají. Žáci si mohli koně nejen pohladit a nakr-
mit, ale za odměnu se na koních i projet.

Mezinárodní projekt Artfriedlan-
dianum na Základní umělecké škole 
Leoše Janáčka pokračuje

Mezinárodní pro-
jekt, který spoju-
je české, polské 
a německé výtvar-
níky, byl založen 
ředitelkou školy 
v roce 2013. Od té 
doby se realizova-
la řada výtvarných 
plenérů a výstav, 
a to jak v  Česku, 
tak v  Polsku. Ob-

razy, které umělci vytvoří, slouží jednak k výzdobě různých institu-
cí, jednak jsou součástí putovních výstav nebo jsou při různých pří-
ležitostech využity na charitativní účely. V letošním roce se uskuteč-
ní v únoru společná výstava v Polsku, v květnu bude možno vidět ob-
razy na Frýdeckém zámku v rytířském sále a součástí vernisáže bude 
také koncert českých a polských hudebníků. O prázdninách se se-
jdou malíři v Německu nebo Polsku na dalším plenéru. Veškeré akce 
jsou vždy doprovázeny hudebním vystoupením učitelů naší školy. Cí-

Dalším velkým prezentovaným projektem je dvouletá spolupráce se školami ve Finsku, Švéd-
sku, Dánsku a Itálii na poli přírodních věd – první setkání pod názvem Teaching off Beaten 
Path proběhlo v listopadu právě u nás, příštím dějištěm bude na jaře Itálie.

Je toho ještě celá řada, čím se státní gymnázium vedle kvalitní výchovně-vzdělávací práce 
může pochlubit: uspořádalo jazykově-poznávací zájezd do Toulouse ve Francii, už dvacet let 
pěstuje partnerství s gymnáziem v německém Friedlandu, úspěchy zaznamenává pravidel-
ně pěvecký sbor Syrinx, druhým rokem funguje kroužek robotiky (ve spolupráci s VŠB-TUO), 
z prostředků MSK byla zřízena nová fyzikálně-biologická laboratoř a další. Je jisté, že tato ško-
la má co nabídnout.    (san)

lem projektu je další rozvoj mezinárodní spolupráce a výměna zkušenos-
tí v oblasti výtvarného umění, propagace školy, města Frýdlantu nad Ostra-
vicí, české kultury a tradic, a také rozšíření spolupráce do hudební oblasti. 
(Mgr. Karla Stiborková, ředitelka)

VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO KONĚ

inzerce
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Oznámení veřejného projednání upraveného 
a posouzeného návrhu Územního plánu 
Frýdlant nad Ostravicí
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor regionálního rozvoje a stavební úřad jako příslušný úřad územního plánování, který poři-
zuje Územní plán Frýdlant nad Ostravicí dle ustanovení § 6 odst. (1) písm. a) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a staveb-
ním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), oznamuje v souladu s ustanovením § 20 a 22 a § 52 odst. (1) sta-
vebního zákona ve smyslu ustanovení § 172 odst. (1) a (2) zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, zahájení 
veřejného projednání upraveného a posouzeného návrhu Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí.

V souladu s ust. § 52 odst. (1) stavebního zákona bude návrh Územního plánu Frýdlant nad  Ostravicí vystaven k veřejnému na-
hlédnutí od 29. ledna 2016 do 28. února 2016 na Městském úřadě Frýdlant nad Ostravicí, na odboru regionálního rozvoje a staveb-
ním úřadě, v budově Náměstí č.p. 9, v kanceláři č. 50 – denně, v pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin, v úterý a čtvrtek od 8.00 
do 14.00 hodin, v pátek od 8.00 do 13.00 hodin (nejlépe po telefonické domluvě). V uvedeném období bude návrh Územního plánu 
Frýdlant nad Ostravicí zveřejněn k nahlédnutí i způsobem umožňujícím dálkový přístup a to na webové adrese www.frydlantno.cz/
portal/verejna-sprava/uredni-deska/stavebni-rad-a-uzemni-planovani/. 

Veřejné projednání návrhu Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí s výkladem projektanta se uskuteční v úte-
rý 23. února 2016 v 15.00 hodin v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí, na ulici Hlavní č.p. 1755 ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

V souladu s ust. § 172 odst. (5) správního řádu a dle ust. § 52 odst. (2) stavebního zákona mohou písemné odůvodněné námitky proti 
návrhu Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí podat pouze vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem řešení, oprávněný inves-
tor a zástupce veřejnosti.

Podle ustanovení § 52 odst. (3) stavebního zákona nejpozději do 7 dnů od veřejného projednání může každý uplatnit své připomín-
ky a dotčené osoby podle § 52 odst. (2) stavebního zákona námitky, ve kterých musí uvést odůvodnění, údaje podle katastru nemovi-
tostí dokladující dotčená práva a vymezit území dotčené námitkou. 

Dotčené orgány a krajský úřad jako nadřízený orgán uplatní ve stejné lhůtě stanoviska k částem řešení, které byly od společného jed-
nání změněny.

K později uplatněným stanoviskům, připomínkám a námitkám se nepřihlíží.

Podle ustanovení § 52 odst. (4) stavebního zákona se ke stanoviskům, námitkám a připomínkám ve věcech, o kterých bylo rozhodnuto 
při vydání zásad územního rozvoje nebo regulačního plánu vydaného krajem nepřihlíží.

K veřejnému jednání jsou obec, dotčené orgány a krajský úřad i sousední obce přizvány jednotlivě.

Adresa pro zasílání námitek a připomínek: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor regionálního rozvoje a stavební 
úřad, Náměstí č.p. 3, 739 11  Frýdlant nad Ostravicí

Ing. arch. Blanka Toflová  
vedoucí odboru regionálního rozvoje a stavebního úřadu 

Jménem autorského kolektivu bych touto cestou rád poděko-
val všem spoluobčanům, kteří reagovali na naši výzvu a při-
spěli svým vzácným obrazovým materiálem k obohacení 
vznikající fotografické publikace, která bude mapovat měnící 
se tvář města Frýdlantu n. O. v průběhu více než sta let. Jsme 
svědky toho, jak se mám Frýdlant n. O. mění před očima. To, co 
jsme vídali před několika lety, dnes je již minulostí.

Během uplynulého měsíce nás kontaktovalo několik občanů 
s tím, že by rádi pomohli, ale jejich snímky nesahají tak hlubo-
ko do historie. Před desítkami let však objektivem svého foto-
aparátu zachytili např.: první máj, start jarní horské stovky či 
průběh generální stávky v roce 1989. I tyto záběry pochopi-
telně patří do historie našeho města, a proto budou mít v kni-
ze své místo. Tímto bychom se ještě jednou rádi obrátili na ty, 
kteří by pro účely této práce mohli poskytnout fotografie a to 
jak z Frýdlantu n. O., tak i Lubna a Nové Vsi. (pm)

Ing. Petr Maršálek, Ph.D., 605 311 883, petr.marsalek@seznam.cz

Henryk Wawreczka, 602 749 070, wart.wart@seznam.cz

I VAŠE FOTOGRAFIE MOHOU 
DOKUMENTOVAT HISTORII
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Hlavním bodem 7. zasedání Zastupitelstva města Frýdlantu nad Ostravi-
cí, konaného dne 16. 12. 2015 bylo hlasování o rozpočtu, který jeho čle-
nové přijali. Rozpočet na rok 2016 počítá s příjmy ve výši 173 330 tis. 
Kč a výdaji ve výši 181 163,8 tis. Kč. Financování příjmy ve výši 8 152,9 
tis. Kč a financování výdaje ve výši 319,1 tis. Kč. Celkem (Příjmy – Výda-
je = 0.) Nejvyšší hodnotu příjmů roku 2016 tvoří daňové příjmy ve výši 
110 385 tis. Kč.

Běžné výdaje jsou rozpočtovány ve výši 129 836 tis. Kč, kapitálové 
výdaje ve výši 52 630 tis. Kč.

Kapitálové výdaje představují náklady na tyto akce: 

„HUMANIZACE DOMOVA PRO SENIORY FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ“ , 
alokovaná částka 16,3 mil. Kč. Týká  se stavby výtahu v jižním křídle budo-
vy, pořízení kuchyňských linek se spotřebiči a vybavení obývacích pokojů 
v opravené části, renovace schodiště a další etapa rekonstrukce objektu.

„Zpevněné plochy náměstí TGM + úprava ul. Janáčkovy“ ve 
výši 10 mil. Kč v rozsahu realizace 1. a 3. etapy, které obsahují nové 
zpevněné plochy (chodníky) na náměstí TGM, veřejné osvětlení, sadové 
úpravy a rozšíření komunikace ul. Janáčkova včetně nových parkovacích 
míst, chodníku a oplocení hřiště ZŠ TGM. 

„Odstavná plocha na ul. Poštovní ve Frýdlantu n. O. - parc. 
č. 333/3, k. ú. Frýdlant n. O.“ ve výši 1,1 mil. Kč u České pošty pro 
odstranění dlouhodobého problému s nedostatkem odstavných míst pro 
klienty, zaměstnance ČP s. p. a uživatele bytů přilehlých bytových domů. 
Zahájení realizace bude předcházet provedení přeložky VN a NN společ-
ností ČEZ, a. s., která v současné době zabezpečuje zpracování jejich pro-
jektové dokumentace.

„Vodovod Nová Dědina - vodovodní řad Za Čeladenkou 
I. a II. etapa“ ve výši  6 mil. Kč, představující výstavbu vodovodu od 
závodu BESKYD přes ul. SNP na Novou Dědinu před vodní tok  Čeladenka. 
V této souvislosti uvádíme, že město podalo žádost o poskytnutí finanč-
ní dotace na tuto stavbu v rámci programu vyhlášeného MZe. Žádost byla 
přijata a v případě schválení bude možné obdržet od poskytovatele 50 % 
uznatelných finančních nákladů. 

„MŠ ul. Janáčkova  - stavební úpravy“ ve výši 8 mil. Kč, předsta-
vující zateplení obvodového pláště a střechy včetně rekonstrukce podla-
hy ve třídě „Sluníčko“.

„MŠ Nová Ves – nástavba a zateplení“ ve výši 2,9 mil. Kč, které 
mimo zateplení stěn a podstřešního prostoru představují také nástavbu 
nad terasou, venkovní únikové schodiště a vnitřní stavební úpravy pro in-
stalaci malého nákladního výtahu pro výdej stravy ve 2. NP. 

„Rekonstrukce střechy a zateplení hasičské zbrojnice 
Frýdlant n.O.“ ve výši 3,1 mil. Kč a příprava včetně realizace „Záze-
mí hřiště SDH Lubno“ ve výši 1 mil. Kč.

Dále Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí na svém zasedání dne 
16. 12. 2015 schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 7/2015, 
o místním poplatku ze psů, a č. 8/2015, o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů. Tyto obecně závazné vyhlášky 
nabyly účinnosti dnem 1. 1. 2016.

Zásadní změnou u místního poplatku ze psů je změna sazby 
poplatku, která se nově stanoví podle trvalého pobytu 
držitele psa a druhu stavby, v němž je pobyt hlášen. Nová 
vyhláška zrušuje rozdělení území města na „centrum“ a „mimo centrum“ 
a zavádí se jednotné sazby pro celé území města, včetně místních částí. 
Splatnost poplatku ze psů zůstala zachována, tj. nejpozději do 31. 3.2016 
příslušného kalendářního roku; činí-li poplatek více než 500,- Kč za ka-
lendářní rok, pak ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 31. 3. 
a 31. 10. příslušného kalendářního roku. 

Sazby místního poplatku ze psů od 1. 1. 2016 činí za prvního psa, jehož 
držitel má trvalý pobyt nebo sídlo v domě s více jak 3 byty částku 1.000,- 
Kč, za psa, jehož držitel má trvalý pobyt nebo sídlo v ostatních domech 
částku 300,- Kč a za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starob-
ního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdro-
jem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu, činí částku 200,- Kč. U po-
platku za druhého a každého dalšího psa téhož držitele se sazba navyšuje 
o 50% sazby za prvního psa.

U místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů se od 1. 1. 2016 
mění sazba poplatku a splatnost, ke změnám dochází i v osvobozeních 
a úlevách od placení poplatku. 

Sazba místního poplatku od 1. 1. 2016 činí:

pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální

rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 

• fyzická osoba: 884,- Kč,

• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt: 700,- Kč,

• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt, a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku 70 let nebo je starší 70 let věku: 350,- Kč,

• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a která v příslušném ka-
lendářním roce dosáhne věku maximálně 6 let: 350,- Kč.

Splatnost místního poplatku je stanovena jednou ročně, a to nejpoz-
ději do 30. 6. 2016 příslušného kalendářního roku (platbu poplatku je 
možno platit v období leden-červen postupně podle finančních možnos-
tí poplatníka tak, aby do 30. 6. 2016, tj. do termínu splatnosti, byl celý roč-
ní poplatek zaplacen). 

Připomínáme poplatníkům, že nebudou před termínem splatnos-
ti rozesílány složenky. Platbu místních poplatků lze provést bezho-
tovostně převodem na účet města (variabilní symboly z roku 2015 
zůstávají v platnosti, tj. začínající na 1340….), hotově na pokladně 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, příp. si můžete vyžádat 
u správce místního poplatku složenku). 

S aktuálním zněním výše uvedených obecně závazných vyhlášek je mož-
no se seznámit na internetových stránkách města Frýdlant nad Ostravi-
cí www.frydlantno.cz, nebo přímo na Městském úřadě ve Frýdlantu nad 
Ostravicí (např. vývěska finančního odboru v budově čp. 139, ul. Hlavní).

                                                                                                                  Finanční odbor MěÚ

Zastupitelstvo města 
schválilo rozpočet 
na rok 2016

Místní poplatky

Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ

www.frydlantno.cz

D



10 Kultura a život v našem mesteˇ ˇ

Počkali jsme si na ni a dočkali jsme se. Pořádná 
zima dorazila na přelomu roku i k nám. Nepo-
znali jsme to jen my, ale také zvířata, která žijí 
v okolních lesích a která přes zimu potřebu-
jí přikrmit. O to se u nás starají myslivci, napří-
klad Myslivecký spolek Lubno. „S dětmi chodím 
ke dvěma krmelcům mezi Lubnem a Pržnem, 
v místní části Klopuša. Zvěři dáváme v zimě do 
krmelců seno, letninu, oves, kukuřici, žaludy, 
kaštany a po celý rok kamennou sůl. Přikrmu-

Milí spoluobčané a přátelé přírody, rád bych se 
s vámi podělil o určité zkušenosti a zároveň rady, 
jak přikrmovat zvěř v zimních měsících.

Bohužel se nám stává (hlavně na krmelcích nad 
ul. Ferdiše Duši, u řeky, v Podlesí, atd.) u krm-
ných zařízení s blízkou dostupností, že se setká-
váme s vaším velmi nevhodným krmením zvě-
ře. Rád bych vám zde v několika bodech osvětlil 
způsoby krmení.

Nevhodné:
V krmelcích bohužel nacházíme takové lahůd-
ky jako mango, kiwi, avokádo, žlutý meloun, 
zelí, brambory, buráky, knedlíky, vánočku, cuk-
roví apod. Tyto potraviny se NEVYSKYTUJÍ běž-
ně v našem lese, tudíž zvěř nemá na uvedené 
potraviny uzpůsoben trávící trakt. Navíc kupo-
vané ovoce i zelenina jsou chemicky ošetřová-

Přikrmování lesní zvěře a ptactva v zimních měsících
ny. Zvěř po požití těch-
to potravin dostává 
průjem, v  lepším pří-
padě to ustojí, v  hor-
ším případě následu-
je teplota. Zvěř zaleh-
ne a  hyne. My potom 
musíme uklízet les 
od padlých kusů zvě-
ře a v pokročilém čase 
úhynu to není příjem-
né. Chápeme, že máte 
zájem dětem ukazo-
vat starost o zvěř, ale 
krmná zařízení NE-
JSOU veřejnou atrak-

cí. Setkáváme se s ovocem a zeleninou, které 
jsou přivázány na stromech i se zlatou mašlič-
kou. Časté návštěvy u krmelců zvěř ruší, zůsta-
vají tam pachy, kterých se zvěř bojí, a takto pro-
váděná snaha o výuku krmení zvířátek je spí-
še negativní. Nemluvě o návštěvách krmelců se 
psem. Snažně vás prosím, vyvarujte se takové-
hoto způsobu pomoci zvěři. Všechny uvedené 
produkty z krmelců ihned odstraňujeme, sbírá-
me a vyhazujeme do kontejneru.

Vhodné:
Myslivci krmí dle potřeby zvěř, a to jednou týdně 
(v sobotu), aby zvěř nebyla rušena. Na krmelec 
„do korýtka“ se dává oves a kukuřice, popř. su-
chý chléb nebo rohlíky. To je VŠE.

Jablka či mrkev se sype na zem minimálně 5 m 
od krmelce, a to z důvodu, že zvěř při krmení zá-

roveň trousí bobky. Nasypání těchto potravin na 
zem u krmelce způsobuje, že zvěř spolu s potra-
vinami sebere ze země zároveň parazity, kteří se 
do trusu přirozeně dostávají a opět nastanou po-
tíže. Z těchto důvodů jsou krmná zařízení na jaře 
vyhrabány a zavápněny nehašeným vápnem. 

Stejným způsobem sypeme kaštany nebo žalu-
dy, nejlépe nadrcené nebo rozbité kladívkem. Na 
zemi zůstávají vlhké a lépe je zvěř posbírá. Sype-
me je do jiného místa než jablka, ale stejně dale-
ko od krmelce.

Dužnaté plody (jablka, mrkev) nedáváme NI-
KDY při teplotách pod nulou, kdy tyto plody po 
rozmrazení začnou ihned zahnívat a způsobují 
zvěři opět střevní potíže.

Nakonec bych chtěl všechny motoristy z našeho 
regionu požádat, aby při jízdě po naší čtyřprou-
dové silnici v úseku „pod Čupkem“ po nadjezd 
a  v  úseku od čerpadel BENZINA po most přes 
Čeladenku zpomalovali a dbali zvýšené pozor-
nosti, neboť zde na výzvu dopravní Policie ČR 
odstraňujeme velké množství poražené zvěře. 
Jsou to úseky, které zvěř považuje za „svůj“ pře-
chodový koridor a nepomohly nám ani pachové 
plašiče, které by migraci zvěře zabránily.

Závěrem bych vám chtěl poděkovat, že jste si 
tento článek přečetli a pokud byl pro vás poučný, 
zkuste se prosím těmito radami řídit. Vhodným 
způsobem přikrmování zvěře v  době strádá-
ní (zima) a opatrnou jízdou v daných úsecích, si 
chováme pěknou a zdravou zvěř do našich lesů.

Pavel Šafr – předseda Mysliveckého spolku

jeme hlavně srnčí zvěř. Ke krmelcům chodí také 
zajíc polní a jelení zvěř. U řeky v zásypu přikr-
mujeme kachny a jiné zpěvné ptáky,“ představu-
je činnost kroužku jeho vedoucí Martin Hlaváč. 
„Zpěvné ptactvo přikrmujeme na krmítku doma 
i v lese, děti dle svých možností v místě bydliš-
tě. Dáváme jim slunečnici, semínka trav, jablka, 
lůj. Budky máme zatím vyvěšeny na zahradách. 
Hnízdí v nich sýkory a rehek domácí,“ dodal. 

FRÝDLANTSKÉ DĚTI POMÁHAJÍ 
V ZIMĚ ZVÍŘATŮM 

Myslivecký kroužek Lubno se vydal do přírody 
i na Štědrý den. Děti, rodiče, prarodiče i další 
milovníci přírody se ráno sešli u lubenské lávky 
přes řeku Ostravici a vyrazili poznávat ptáky. 
„Dále jsme si ukazovali místo, kde jsme viděli 
v průběhu roku vydru říční, naučili jsme se ro-
zeznat stopu psa od stopy vlka, poznávali jsme 
další stopy zvěře,“ připomíná Hlaváč. „Taky 
jsme přikrmili zvěř a všechny děti našly v jes-
lích u krmelce dárek od Ježíška – pexesa se zví-
řátky nebo omalovánky se zvířátky,“ prozradil. 

Zima někdy dokáže být krutá. Při velkých mra-
zech a vysoké pokrývce sněhu může dokonce 
dojít k úhynu slabých a nemocných zvířat. „Nej-
větším rizikem pro zvířata je ale člověk, který 
nechá volně pobíhat psy. Ti zvěř ženou po lese 
a polích, ta pak může následkem vyčerpání nebo 
na zápal plic zemřít,“ varuje Hlaváč. 

Děti z kroužku však mají zimu rády. Učí se po-
znávat zvířata, jejich způsob života, myslivec-
kou mluvu a rády hrají hry. Zkušenější už roze-
znají skoro všechny pobytové stopy zdejší zvě-
ře. Při příznivém počasí některé stopy odlévají 
do sádry a berou si je domů. „Viděli jsme stopy 
srnčí zvěře, prasete divokého, jelení zvěře či liš-
ky obecné,“ chválí Hlaváč, jenž vede ve Frýdlan-
tu dva myslivecké kroužky - na ZŠ T. G. Masaryka 
kroužek Markazíni a na ŽŠ Komenského krou-
žek Liščata. Oba navštěvuje okolo 40 dětí z prv-
ních až šestých tříd.  

Petr Sobol



„Jak se žije Američanům
ve Frýdlantě?“ Dave Patty

Čtvrtek 4. února 2016 od 18 hodin  
v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí

Dave Patty se narodil americkým misionářům na Filipínách, studoval v USA, pracoval v Německu. 
V roce 1994 se s rodinou přestěhoval do Havířova a 2004 do Frýdlantu nad Ostravicí. Založil 
mezinárodní křesťanskou neziskovou organizaci Josiah Venture, která má své sídlo ve Frýdlantě. 
Její součástí je i Křesťanská akademie mladých a hotel KAM Malenovice.
Pokud se chcete dozvědět, jak se žije Američanům v Čechách, 
co nás spojuje a v čem jsou největší kulturní rozdíly, proč si Dave 
vybral právě Frýdlant a jaké má plány do budoucna, přijďte 
do kinosálu Kulturního centra ve FnO diskutovat s hostem 
Frýdlantských hovorů, Davem Patty. 

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Přednáška bude v češtině.

Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.

Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí pořádalo koncem roku 2015 už 16. ročník matematické 
soutěže. V předchozích ročnících šlo o naši soutěž pro žáky 8. tříd základních škol a odpovídají-
cích tříd víceletých gymnázií. Každoročně se akce účastnilo kolem 80 soutěžících, celkem už naší 
soutěží prošlo asi 1200 řešitelů; s mnohými z úspěšných soutěžících jsme se později setkávali jako 
s výbornými studenty našeho gymnázia.

Tentokrát nastala v soutěži významná změna, dostalo se nám té cti, že jsme byli vybráni jako jedna 
ze škol v České republice, na které probíhá mezinárodní matematická soutěž Náboj-Junior, soutěž 
pro čtyřčlenné týmy žáků druhého stupně základních škol. V tomto ročníku na Moravě proběhla 
soutěž v Brně, Třebíči, Zlíně, Olomouci, Ostravě a ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Náboj-Junior pořádají především studenti Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy 
v Praze, Univerzity Komenského v Bratislavě, univerzit v Opavě, v Košicích, Passau, Budapešti ad.

Soutěž proběhla v pátek 20. listopadu 2015 ve velkém sálu Kulturního domu Frýdlant n. O. Všech-
no se podařilo. Přijelo k nám 21 týmů a po Praze, Ostravě a Brně to bylo nejvíc v počtu soutěží-
cích, tímto jsme tedy předstihli daleko větší města jako Olomouc, Zlín, Hradec Králové nebo Kar-
lovy Vary. Spokojeni byli jak soutěžící, tak hlavní organizátoři v Praze, kteří nás za dobrou přípra-
vu a průběh soutěže pochválili. Děkujeme Kulturnímu centru města Frýdlant n. O. za opětovné po-
skytnutí sálu, asi jediného vhodného a důstojného místa pro tak velkou akci, dále našim studen-
tům, kteří se na organizaci podíleli, a také sponzorům, kteří umožnili zajistit velmi hodnotné ceny 
pro 6 nejlepších týmů. Hlavním sponzorem bylo jako v minulých dvou letech nakladatelství Alba-
tros, které poskytlo krásné knihy v ceně 2 500 Kč. Další hodnotné věcné dary pro vítězné týmy vě-
novala Vysoká škola báňská – Technic-
ká univerzita Ostrava a Národní super-
počítačové centrum IT4 Innovations 
VŠB Ostrava, dále Česká matematická 
společnost. Každý soutěžící navíc do-
stal křížovky nebo osmisměrky od Vy-
davatelství Turpress Ostrava a Svazu 
českých hádankářů a křížovkářů – Na-
kladatelství Novum.

Ve velké konkurenci zvítězil tým A ze 
ZŠ Československé armády 570, Frý-
dek-Místek, na druhém místě se umís-
tili studenti Gymnázia Petra Bezru-
če z  Místku, na třetím tým B opět ze 
ZŠ Československé armády 570. Čtvr-
tí byli studenti Gymnázia Františka 
Palackého z Valašského Meziříčí, dal-
ší umístění je na stránce junior.na-
boj.org/archive. Vítězům gratulujeme. 
Také jsme moc rádi, že jsme mohli opět 
propagovat matematiku a fyziku, Frýd-
lant nad Ostravicí i naše gymnázium. 
Zájemci o účast v příštím roce už mo-
hou trénovat příklady z předchozích 
ročníků soutěže (i s řešením jsou na 
stránkách Náboje).  - J. Svoboda -

16. ročník matematické 
soutěže

V prosinci 2015 byl v průmyslovém areá-
lu za účasti starostky Frýdlantu nad Ostra-
vicí slavnostně zahájen provoz nové výrob-
ní haly společnosti AMETYST MORAVIA s.r.o. 
Společnost se věnuje výrobě plastových dílů 
pro automobilový průmysl. Součásti výrob-
ního procesu je i povrchová úprava kovením 
ve vakuu. Za poslední rok navýšil AMETYST 
MORAVIA s.r.o. počet zaměstnanců z 12 na 
45, tedy o 33. Podle majitele Ing. Rudolfa Zie-
linského má společnost zajištěnou práci nej-
méně na dalších pět let.

Ametyst: práce na 
několik let dopředu 
zajištěna

U vody s  rybářem. Tak zní název projektu, kte-
rý má za sebou první oficiální rok své existence. 
Děti se během něj dozvěděly spoustu zajímavostí 
z vodní říše, seznámily se s vodním světem a po-
znaly, jak funguje vodní život v praxi. „Taky poznaly 
mnoho druhů ryb, které se vyskytují v našich míst-
ních vodách a zároveň se dozvěděly více o rybář-
ství, dalších živočiších a rostlinách vyskytujících se 
kolem vod,“ představil činnost kroužku a projekt 
Martin Hlaváč z Českého rybářského svazu, míst-
ní organizace Frýdlant n. O. „První ročník byl za-
měřen na exkurze v Rybochovném zařízení Pstru-
ží a přímé setkání dětí s vysazováním živých ryb 
do řeky,“ dodal. Děti nejen poznaly naše ryby, ale 
také se seznámily s jednotlivými vývojovými stá-
dii ryb, jejich chovem v  praxi nebo se zúčastnily 
přednášky o rybářství a ochraně přírody. Velkým 
lákadlem bylo samotné vysazování ryb do vod-
ních toků Ostravice a Čeladenky. Mládež ze školek 
a základních škol z Frýdlantska a okolí si na vlast-
ní kůži vyzkoušela, jaké to je vysadit pstruha přímo 
do vody, což u všech zanechalo velké dojmy. Této 
formy prožitkové výuky se během roku zúčastni-
lo okolo 400 dětí. Akce u vody probíhají po domlu-
vě se školami většinou v  dopoledních hodinách, 
jsou určeny pro děti předškolního věku a pro žáky 
prvních až pátých tříd základních škol. Celý pro-
jekt byl finančně podpořen dotacemi Moravsko-
slezského kraje, města Frýdlantu nad Ostravicí a fi-
nančních prostředků ČRS MO Frýdlant nad Ostra-
vicí. A je tady jedna dobrá zpráva na závěr. „V sou-
časné době probíhá příprava pokračování projek-
tu U vody s rybářem i pro rok 2016,“ prozradil Mar-
tin Hlaváč.

PROŽILI JSME PRVNÍ ROK 
U VODY S RYBÁŘEM
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Loni Šmoulové, letos Mimoni. Děti, jejich rodiče i prarodiče se zase mohou těšit na kar-
neval. Ten letošní proběhne v sobotu 27. února v tělocvičně sokolovny a slibuje báječ-
ně strávené odpoledne ve společnosti oblíbených žlutých hrdinů.

Něco nám už prozradila cvičitelka sokolu a organizátorka karnevalu Petra Plačková: „Mimoni mají 
pro děti připraveno spoustu soutěží a her. Pro ty nejmenší děti to jsou soutěže, které budou plnit 
společně s rodiči, pro ty starší jsou připraveny soutěže a hry o něco náročnější.“

Ačkoliv nám do karnevalu zbývá ještě pár týdnů, je zcela jasné, že to bude zábava. Stačí si jen vzpo-
menout na loňský ročník, kdy u šmouly Mlsouna děti pojídaly bonbóny, u Lenocha tatínkové nafu-
kovali svým ratolestem balónky nebo jak děti tančily se Šmoulinkou na šmoulí písničky včetně je-
jich oblíbených Makaronů.

Také letos budou pro děti kromě soutěží a her připraveny tanečky či promenáda v maskách. Origi-
nální masky ke správnému karnevalu zkrátka patří, a tak pořadatelé tradičně ty nejlepší odmění. 
„Pro ty nejnápaditější masky máme připraveny pěkné ceny, avšak děti, které toto ocenění nezískají, 
nemusí smutnit. Na závěr karnevalu máme i pro ně připravenou odměnu,“ prozradila organizátor-
ka. Co se za onou odměnou skrývá? Mimoňská tombola s překvapením. Nemusíte se bát, nikdo ne-
odejde domů s prázdnou!

Pokud stále přemýšlíte nad maskou pro vaše ratolesti, možná by vás mohl inspirovat vskutku origi-
nální doma vyrobený Spongebob nebo supermaní rodinka, se kterými jsme se setkali v předešlých 
ročnících. Fantazii se zkrátka meze nekladou.

V minulých letech se karnevalu účastnilo okolo 80 dětí. „Doufáme, že i letos bude účast obdobná,“ 
věří Petra Plačková. Předprodej vstupenek v hodnotě 50 Kč za dítě (lístek slouží jako los do tomboly) 
startuje v úterý 2. února u správcové sokolovny. A pozor, kapacita tělocvičny je omezena. Na všechny 
děti se těší Kevin, Stuart, Bob a mnoho dalších mimoňů.

(Petr Sobol)

Koncert věnovaný královně šansonu, francouzské zpěvač-
ce ÉDITH PIAF, u příležitosti stého výročí narození, uve-
deme v  Kulturním centru Frýdlant n. O. dne 23. 2. 2016 
v 19:00 hod. 

Édith Piaf, vlastním jménem Édith Giovanna Gassion, zná-
má pod pseudonymem La Môme Piaf, byla světoznámá a 
oblíbená francouzská šansoniérka. Její způsob interpreta-
ce odrážel praktické zkušenosti ze života, které sama pro-
žila. Odrážel i vnitřní poměry, ve kterých se právě nachá-
zela. Tento umělecký přístup z ní nakonec učinil francouz-
skou národní ikonu.

Ve zhruba sedmdesátiminutovém programu zazní nej-
známější písně slavného ,,Vrabčáka“, a také písně ve speci-
ální úpravě ,,a capella“. Účinkuje multiinstrumentální trio 
ESPRIT, pod vedením Mgr. Markéty Mazourové. Trio vystřídá řadu hudebních nástrojů, uslyšíme 
akordeon, klavír, saxofony, flétny, perkuse a další rytmické nástroje, k tomu samozřejmě krásný zpěv. 
Vstupenky jsou již v prodeji v BIC a pokladně KC, cena vstupenky je 180 Kč.

pozvánka: Koncert „Édith 
Piaf – Mon amour“

Rok 2016 již píše své první řádky, pojďme se 
však podívat, jak probíhal rok předchozí u hasi-
čů v místní části Lubno.  První akcí našeho sbo-
ru byl netradiční únorový „Profesní“ ples, kte-
rý se nesl v recesistickém duchu a patřil k těm 
povedeným. Jarní část roku patřila především 
dětem, které se opět účastnily soutěží Morav-
skoslezské ligy mladých hasičů, kterou ukonči-
ly krásným 4. místem v kategorii starších žáků 
a 9. místem v kategorii žáků mladších. Letošní 
sezona zaplnila police poháry i medailemi.

Naši muži se rovněž účastnili soutěží Morav-
skoslezské ligy a obsadili 16. místo. Hasiči mno-
hokrát vyjížděli k  zásahům v obci, a to přede-
vším k likvidaci bodavého hmyzu, spadlým 
stromům apod.

V průběhu roku se rovněž pořádaly místní sou-
těže v požárním útoku v kategorii dětí i dospě-
lých, a to 29. ročník Memoriálu Františka Slu-
ky a 13. ročník Poháru obce Lubna, které se 
uskutečnily 13. 6. 2015. Většina činností v prů-
běhu roku je zaměřena především na děti, a to 
i mimo hasičský sport. Pořádají se pro ně výle-
ty, exkurze, v zimním období bruslení či míčo-
vé hry v tělocvičně. K zajímavým akcím patřil 
také Den otevřených dveří, který se konal 18. 
10. 2015 a byl spojený s ukázkami požárního 
útoku, ukázkou zásahového vozidla z Frýdlan-
tu, prohlídkou hasičské techniky apod. Posled-
ní akcí byla Mikulášská nadílka a vánoční be-
sídka s rodiči a dětmi, a k tomu neodmyslitelně 
patřil tradiční výšlap na Lysou horu.

Rok 2016 bude pro nás opět výzvou. Z kraje roku 
nás čeká další recesistický ples, tentokrát “Dů-
chodcovský“, který se uskuteční 20. 2. 2016 v re-
stauraci  U Toflů, kde jste všichni srdečně zváni.

V červnu pořádáme  jubilejní  30. ročník Me-
moriálu Františka Sluky, který se bude konat 
11. 6. 2016. Oproti minulým ročníkům bude 
celý den věnován dětem. 

Věříme, že i následující rok bude rokem úspěš-
ným, tímto bychom chtěli poděkovat všem, kdo 
nás dlouhodobě podporují, především paní 
starostce RNDr. Heleně  Pešatové a sponzo-
rům. Všem krásný a pohodový rok 2016 přejí 
členové SDH Lubno.

Více informací o činnosti  hasičů  na 
www.sdhlubno.cz

Jaký byl rok 
2015 u hasičů 
v Lubně?

KARNEVAL SE BLÍŽÍ. 
LETOS BUDE V REŽII MIMOŇŮ
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Autobus si vrčel svou monotónní pí-
seň a uvnitř vesele švitořily děti z MŠ 
TGM třídy Pastelka a MŠ Happy Day. 
Co tyto děti spojuje? Společný výlet do 
Rožnova pod Radhoštěm na „Vánoč-
ní tradice“, které se konají ve zdejším 
skanzenu.

Pan průvodce už nás vyhlížel a společ-
ně jsme se vydali do dědiny. V jednotli-
vých chaloupkách na nás dýchly dávné 
časy. Viděli jsme, jak se spřádala ovčí 
vlna, pekly perníčky, vyráběly svíčky a 
vánoční oplatky. S úsměvem nás přiví-
tal kovář, který nám předvedl svůj um. 
Potkali jsme Mikuláše s čerty, však na-
štěstí jsme měli jen hodné děti, které 
si vyzpívaly křížaly jablíček. Procháze-
ly se zde také Lucky, bílé bytosti, kte-
ré svými pírky ometly z každého člo-
věka všechno zlé. Ve staré škole jsme 
si s  panem učitelem zazpívali koledy. 
V  posledním domečku nás pohostili 
perníkem a bylinkovým čajem.

Poděkovali jsme za pěkný zážitek a se-
běhli k autobusu, který si za chvíli již 
opět vrčel svou naučenou melodii. Se 
svými kamarády z Happy Day jsme se 
ve Frýdlantu rozloučili a sami spěcha-
li na oběd, protože nám opravdu vy-
hládlo. Potom šup do postýlek, aby-
chom si odpočinuli a vše připravili na 
odpolední vánoční besídku, na kterou 

se již těšily maminky, tatínkové a ostat-
ní členové rodin. Děti usínaly s vůni va-
nilky, která provoněla celou třídu. Bylo 
to cukrovím, které nám přinesly mamin-
ky na naši malou oslavu. Vánoční melo-
die a koledy vítaly rodiče u nás ve třídě 
a vše mohlo začít.

Děti předvedly program, který měly při-
pravený, dokonce do tance zapojily své 
maminky a tatínky. Dali rodičům dáreč-
ky a přáníčka, které pro ně vyrobily. Pak 
už si jen přály, aby k nám do třídy přišel 
Ježíšek a přinesl jim dárečky, když byly 
tak pracovité. A stalo se. Zatímco s rodi-
či venku zdobily strom, navštívil nás Je-
žíšek.

Bylo velmi příjemné vidět, jak děti nedo-
čkavě rozbalovaly dárky a potom si spo-
lečně hrály. Pak už se jen mlsalo a mlsa-
lo, děti si užívaly nových hraček, některé 
společně se svými rodiči. Kouzelný čas 
nastávajících Vánoc se dotkl všech pří-
tomných. Rozloučili jsme se až k  veče-
ru. Touto nadílkou jsme společně s dět-
mi a rodiči ukončili rok 2015.

Rádi bychom popřáli všem lidem do no-
vého roku pevné zdraví, hodně štěstí 
a lásky. Neboť s  láskou má svět naději, 
s láskou se stíny ztrácejí...

Za třídu Pastelka Nikola Volná a Jana Po-
pelářová

Nevšední 
předvánoční 
den

D



TĚHOTNÉ A KOJÍCÍ MATKY JSOU NEJKRÁSNĚJŠÍ

Možná že se ve Frýdlantu nikdo nesetkal s tolika lidmi jako právě Pavla Rechtenbergová. Míst-
ní fotografka nafotila celé generace zdejších obyvatel, spoustu lidí má její fotky na občanských 
průkazech, v rodinných albech či v rámech doma na zdi. Sdílela s rodinami jejich osudy, probíra-
la životní příběhy a stala se neodmyslitelným symbolem našeho města. Lysaři znají její letecké 
pohledy na Beskydy. Nic z tohoto by nebylo, kdyby ji její práce nebavila. Jak totiž sama říká, foce-
ní a Frýdlant miluje!
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RECHTENBERGOVÁ
PAVLA
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Horám rozumíte, fotíte krásné pohledy, lidé jsou vděční 
za někoho, kdo se Beskydům věnuje. A taky říkáte, že 
Lysá hora je vaše modelka…

Ano, to je pravda. Já jsem na Lysou chodívala pořád. Taky se tam dalo 
krásně lyžovat. Co mě skutečně chytlo za srdce, je focení z letadla. Bý-
valý starosta Ostravice chtěl nafotit nějaké lokality, chaty a usedlos-
ti. Nabídla jsem mu, že sednu na kolo a objedu všechny lokality, leta-
dla jsem se totiž bála, byla jsem strachy bez sebe. Ale on na leteckém 
focení prostě trval. Nakonec to ani nebylo letadlo, ale bylo to rogalo! 
Ani nevím, kde se ve mně vzala ta odvaha, ale já souhlasila. Bylo to tak 
úžasné a vzrušující, že jsem s těmi fotkami i spala. Chytlo mě to nato-
lik, že jsem si říkala, že už nechci ani nové střevíce nebo něco podob-
ného, ale jen ty pohledy shora.

Co vás na nich tolik fascinuje?

Když jsme s kamarádkou pilotkou letěly nad přehradou a nad stromy, 
tak jsem si připadala ve srovnání s tou krajinou jako nepatrné jehli-
čí. Naplnilo mě to obrovskou pokorou. Beskydy jsou nádherné. Tady, 
kde žijeme, je tak krásně. Ty kopečky, nekonečné lesy, ta zabydlenost, 
tak přesně to mě chytlo.

A jak se podle vás Beskydy za poslední roky shora změnily?

Když mě paní starostka oslovila s žádostí o kalendář, znovu jsem na-
sedla do letadla a měla možnost vidět Beskydy z ptačí perspektivy. 
Bylo to někdy v  létě a musím říct, že se to tady mění. Vyrostlo zde 
mnoho nových chalup a domů, vedou tudy krásné cesty. Je to jiné.

Vraťme se teď na úplný začátek. Jak jste se vlastně 
k focení dostala?

Původně jsem se učila na prodavačku, ale moc mě to nebavilo. Sho-
dou okolností šli jednou mí rodiče na procházku a došli až k chatě 
pana fotografa Baláže. Ptal se na nás a rodičům poradil, ať dají holku 
na fotografku, že je to krásná práce. Mamku to zaujalo a po zkouškách 
jsem se dostala na učební obor do Prostějova. To mi bylo 14 let. Další 
tři roky jsem jezdila na mistrovskou školu do Prahy. To byla fotogra-
fická škola bez maturity. Hodně jsem se tam naučila a nabyté zkuše-
nosti obohatily můj život. Strašně ráda na to vzpomínám. S kolegy fo-
tografy jsme se pak pravidelně scházeli coby kamarádi.

To musely být příjemné chvíle. A kam vedly vaše kroky 
po škole?

Začala jsem chodit do fotoklubu. Tehdy jsem fotila hodně přírodu. 

Od dob, kdy jste začala s focením, uplynula dlouhá doba. 
Co se během ní na focení nejvíc změnilo?

Určitě práce s fotografií. Dnes už lidé umí upravovat fotky u počítače, 
tehdy to ale bylo fyzicky hodně pracné. Začínala jsem na skleněných 
deskách, pak jsme dlouho fotili na „plocháče.“ Pod lupou se prohlížely 
negativy a retušovalo se ručně. Byla to náročná práce.

Deset let fotíte v novém studiu. Jak dlouho už uplynulo 
od doby, co jste začala fotit ve Frýdlantu?

Fotím tady od dětství. Je to už přes padesát let. 

To je dlouhá doba. To jste poznala a nafotila už několik 
frýdlantských generací…

Ano, fotila jsem už dnešní dědečky na koníčcích s  „holou dupkou“. 
Lidé ke mně chodí a vzpomínají, prohlížejí si fotky. Je to příjemné. Na-
příklad během posledního focení v loňském roce tady přišla slečna 
s partnerem. Byla moc hezká, on byl droboučký černoch, na hlavě měl 
dredy a byl plachý, ale bylo to krásné. Už tady mám nachystané filmy 
a těším se, až to zpracuji. Dějí se zde zajímavé příběhy, vykládám si 
s lidmi. Chodí tady maminky s tatínky, fotí se s miminky. Já vždycky 
říkám, že nejkrásnější jsou těhotné a kojící matky. Zažívám tady krás-
né chvíle a potkávám krásné rodiny.

Jak se za tu dobu, co tady fotíte, Frýdlant proměnil? Je 
současná generace stejná, jako byly ty předešlé?

Ano, lidé jsou stejní, jsou bezvadní. Miluji ty lidi, miluji Frýdlant. Ško-
da jen, že starousedlíci už odcházejí. Začíná se to měnit. Kdysi, když 
jsem jela po městě na kole, poznala jsem tady každého. Dnes už se ale 
s každým nezdravím, znám třeba jejich babičky a dědečky, ale všech-
ny už ne.

O focení mluvíte s velkým nadšením. Co vás na něm a na 
lidech nejvíc baví?

Úplně všechno. Baví mě i focení na občanky nebo na řidičáky. Proto 
nedělám čtyři stejné fotky, ale dvě takové a dvě takové. Každý je totiž 
jiný, každý je krásný, každý je bezvadný.

Fotíte také akty. Jak jste se k tomu dostala?

Kdysi dávno jsem zkoušela fotit mou krásnou kamarádku a hrozně 
jsme se u toho nasmály. Ráda na to vzpomínám. K aktům jsem se více 
dostala spíše později, fotím je až teď.

Sama už jste zmínila nový kalendář. Jak se vám na něm 
pracovalo?

Prvně jsem si místa vybírala sama, pak přišla paní starostka s kolegy 
a upřesnili výběr. Těší mě, že se libí lidem. 

Nafotila jste spoustu lidí a poznala obrovské množství 
krásných míst. Ale přesto, je ještě něco po čem jako 
profesionál toužíte?

Když se dívám na fotky Lysé hory na internetu, jak ji lidé krásně fotí, 
uvědomuji si, jak je to nyní všechno jiné. Dříve takové fotky nikdo ne-
znal, teď to dělá každý. Nebo když vidím ateliéry, jak krásně dělají 
svou práci, tak si říkám, jestli bych toho neměla už nechat, ale baví mě 
to. Taky mě hodně podporuje manžel, který je úžasný, obrovsky tole-
rantní a je rád, že jsem spokojená.

Co děláte ve svém volném čase, pokud zrovna nefotíte?  

Mám ráda hory. Celý život to bylo kolo, lyže, turistika. Za každého po-
časí jsme kdysi chodívali na Lysou horu, přesto nejvíc ze všeho milu-
ju focení.

Svou prací jste určitě inspirovala místní začínající fotogra-
fy. Měla jste i vy nějaké vzory, ke kterým jste vzhlížela?

Moc se mi líbí fotografie Borovičky, Korče nebo pana Štreita. A taky 
Saudka, dokonce jsem jela i na jeho autogramiádu do Prahy, koupila 
dva zápisníčky a on se mi do nich podepsal. Bylo to příjemné setkání.

Máte v plánu uspořádat ještě nějakou výstavu?

Ne, to už ne. Výstav jsem měla několik, je s tím spoustu starostí, a pro-
to už další nechystám.



16

Klub thajského boxu změnil název - nově se jmenuje KTB Svarog GYM Frýdlant nad Ostravicí. In-
spiroval se slovanským bohem Svarogem, jemuž vděčí za vznik svět i všichni další bohové. Nikde 
sice není popsáno, jak Svarog přesně vypadal, je však vnímán jako zdatný muž se zlatým vousem 
a zářící ohnivou postavou. Symbolizuje oheň a kovářství, které má ve městě silné kořeny. A vel-
kou silou vládnou i naši thajští boxeři, kteří prožili velice úspěšný rok. Odstartovala ho exhibice na 
vyprodaném ADRENALIN BÁLu a završila ostře sledovaná akce Hamr night, na které náš Jan Bě-
lunek porazil domácího soupeře způsobem K.O. Bělunek zvítězil i v dalších zápasech, uspěl v Bi-
tvě o Futurum, v amatérské lize knokautoval polského soupeře a stejným způsobem zvítězil tře-
ba i během opavské Noci bojovníků. Úspěchem skončil také první galavečer Bitvy o Frýdlant, kte-
rý se odehrál v sále kulturního domu a kterému přihlížela pětistovka nadšených diváků.  „Skvě-
lá atmosféra panovala i během Bitvy o Frýdlant 5, na kdy obecenstvo znovu hnalo naše chlapce 
za vítězstvím. Galavečeru se zúčastnili borci z celé České republiky a uznali, že frýdlantská atmo-
sféra nemá konkurenci,“ potěšilo trenéra a organizátora Miroslava Chýlka. Kromě Bělunka uspě-
li i Martin Křenek s Jakubem Košťálem. „Naše úspěchy jsou zásluhou tvrdé dřiny a věříme, že se 
nám bude takto dařit i v roce 2016,“ dodal Chýlek.

Klub thajského boxu a bojových sportů, který i nadále spolupracuje s Como-3 gym, už ale není 
pouze mužskou záležitostí. Poslední květnový den byly zahájeny také ryze dámské tréninky, kte-
rých se zúčastnilo deset slečen. Navážou jednou na úspěšné muže?

(Petr Sobol, Miroslav Chýlek)

ÚSPĚŠNÁ SEZONA THAJSkÝCH 
BOXERŮ. NAPODOBÍ JE ŽENY?

16 Sport

• 22. a 23. ledna 2016 se konaly oblíbené ha-
sičské plesy.

• Při rozdávání pozvánek členy SDH spoluob-
čané Nové Vsi dostali také leták „Aby u Vás ne-
hořelo“, kde hasiči ze svých zkušeností popsali 
možná nebezpečí a doporučili spoluobčanům 
kroky ke snížení rizika vzniku požáru a ohro-
žení lidského zdraví. 

• Zásahová jednotka a sbor se věnují úpravám 
v hasičské zbrojnici.

• Mladí hasiči pilně trénují v  tělocvičně ZŠ 
Nová Ves v pátek od 16:00 do 17:30. Pod do-
hledem vedoucích se nejen učí práci s  hasič-
ským nářadím, ale zejména zdokonalují svou 
fyzickou kondici. 

• Nové děti jsou vítány.  Po dohodě pracujeme 
i se šikovnými předškoláky v družstvu „MINI“.

• Děkujeme rodině Adámků, kteří nám umož-
ňují za příznivých podmínek využít ledové 
plochy jejich rybníka k  bruslení a hraní ho-
keje.

• 28. 2. 2016 všech-
ny hravé děti zve-
me Na Nábřeží na 
tradiční Maškarní 
bál. Prosíme rodiče, 
aby s  ohledem na 
kapacitu sálu volili 
rozumný počet do-
provodných dospě-
láků. 

Více na 
sdhnovaves.cz

Úspěch Volejbalového klubu 
Beskydy Frýdlant nad Ostravicí

Hlavní naší činností je přivést 
děvčata do tělocvičny a naučit je 
hru zvanou volejbal Učíme děv-
čata od těch nejmladších v pří-
pravce, až po dospělost, pokud 
u toho vytrvají. Když už něco 
umí, tak je přihlašujeme do sou-
těží pořádaných Českým volej-
balovým svazem, a to jak okres-
ních, tak i krajských. Svou práci 

děláme dobrovolně a jedinou naší odměnou je 
úspěch našich svěřenkyň.

A proto se chceme pochlubit úspěchem, i když 
zatím po polovině soutěže našeho družstva ka-
detek  ve složení: Březinová Adéla, Čárková Mi-
chaela, Faltínová Anežka, Kunzová Sáva, Mag-
nusková Veronika, Pytlová Barbora, Suranová 
Nina, Ševčíková Kamila, Tošenovjanová Tereza, 
Veličková Karolína a Zajícová Michaela. Druž-
stvo hraje Krajský přebor kadetek a po polovi-
ně soutěže je na prvním místě.

Své domácí zápasy hrají v  Sokolovně ve Frýd-
lantu nad Ostravicí, kde najdete ve vývěsce i ter-
míny, kdy se na ně můžete přijít podívat.

Přijďte nás povzbudit!

Přehled 
činnosti 
SDH Nová Ves

D



Oznamuje Vám, že máme pro vás připravený

NOVÝ JÍDELNÍ LÍSTEK !!!
A navíc jen u nás dostanete

KAŽDÝ DEN NĚCO EXTRA:
Pondělí - 300g Steak z krkovice, selské brambory, domácí tatarská omáčka

Úterý - 200g Kuřecí medailónky v bramborovém těstě, obloha

Středa - 1kg pečených kuřecích křídel za poloviční cenu

Čtvrtek - K pečenému kolenu 0,5l piva Turisty zdarma

Pátek - 500g Kuřecí, vepřové nebo mix miniřízečky, chléb, zelenina, dipy

Sobota - Metr párku (klobása, bageta, čerstvá zelenina, hořčice, kečup)

Neděle - 500g Pivní hovězí guláš s chlebem pro celou rodinu za extra cenu

Přijďte ochutnat naše nová jídla, nebo využít naší extra nabídky !
Tešíme se na Vás !

www.letohradek.cz

AKCE 2+1 ZDARMA NA VŠECHNO OBLEČENÍ EXKLUZIVNĚ PRO FRÝDLANT

inzerce
inzerce

ˇ
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středa 3. 2. 	 Přednáška s besedou
18:00	  	Ž ivotní mapy, klubovny
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 17:00 

hod.

čtvrtek 4. 2. 	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Davem 
Patty18:00

	  	 kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

neděle 7. 2. 	 DĚTSKÝ KARNEVAL S PAVLEM 
NOVÁKEM15:00

 		  tombola pro děti (každé dítě přinese malý dárek 
do tomboly), velký sál Kulturního centra,

		  vstupné 40,- Kč, vstupenky na místě	
		
úterý 9. 2. 	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 	 SRDÍČKO K VALENTÝNU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 11. 2. 	 Divadelní představení ochot. Divadla U Lípy
19:00	  	 KOSTRČ
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě 

úterý 16. 2. 	 Cestovatelská beseda 
18:00	  	 MARTIN STILLER – NA KOLE 

PŘÍRODOU USA
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

sobota 20. 2.  	 ADRENALIN BÁL 2016
19:00	  	 velký sál Kulturního centra
		  www.adrenalinbal.cz

úterý 23. 2..  	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 	 SNĚHULÁCI, ZIMNÍ OBRÁZKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 23. 2.  	 Koncert
19:00 		  ÉDITH PIAF – MON AMOUR
		  koncert v rámci turné k 100. výročí narození 

pod záštitou velvyslankyně ČR ve Francii – J. E. 
Marie Chatardové, velký sál Kulturního centra,

		  vstupné 180,- Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě	

čtvrtek 25. 2.  	 SNOW FILM FEST
17:00	  	 kinosál Kulturního centra

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
		

		p  řipravujeme

neděle 20.3.	 Talk Show
19:00 		  EVA HOLUBOVÁ A BOB KLEPL
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 

inzerce sportovní ples

kinosál KULTURNÍHO CENTRA

16.2.2016 v 18:00 hodin

Vstupné: 30,- 



KINO Frýdlant n.O.
Únor 2016

rezervace on-line

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

út 2.2. od 19:00 a so 6.2. od 19:30

DO POSLEDNÍHO DECHU
USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 130,-, Fal-
con, titulky
Příběh je zasazen do roku 1952, kdy na pobřeží Nové Anglie zuřila jed-
na z nejhrůznějších bouří všech dob. Čtveřice záchranářů se vydává hle-
dat přeživší z obrovského ropného tankeru, který bouře doslova rozpůlila 
a nyní je třicet námořníků uvězněných v mrazivých podmínkách na malé 
záchranné lodi, kde čekají na svoji záchranu. Rež. C. Gillespie.

st 3.2. od 17:00, so 6.2. od 15:00 a ne 14.2. od 
15:00

ALVIN A CHIPMUNKOVÉ: 
ČIPERNÁ JÍZDA
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 92 min, dospělí 125,-, 
děti 100,-, Cinemart, dabing
Čiperné veverky Alvin, Simon a Theodore jsou zpět! A jsou jako vždy nabití 
energií, písničkami a především naprosto šílenými nápady. Rež. W. Becker.

st 3.2. od 19:00, pá 5.2. od 20:00 a út 9.2. od 
19:00 

PADESÁT ODSTÍNŮ ČERNÉ
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 88 min, cena 110,-Bon-
tonfilm, titulky
Parodie na 50 odstínů šedi! Pokud vás za srdce vzal pan Grey, za bráni-
ci vás díky tomuto snímku určitě uchopí pan Black. Jeho zbraněmi jsou 
humor, vtip a zábava. A s těmi se dá bojovat nejen v rámech postelí. Rež. 
M. Tiddes.

pá 5.2. od 18:00 

FÚSI
Island/Dánsko, komedie, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 
100,-, Artcam, titulky
Hrdinou filmu je zavalitý čtyřicátník Fúsi, který sbírá odvahu vstoupit do 
dospělého světa. Prochází životem jako náměsíčný, jeho všední dny ovlá-
dá rutina. Když do jeho světa nečekaně vtrhnou temperamentní žena 
a osmileté děvčátko, je donucen to risknout…  Rež. D. Kári.

so 6.2. od 17:00 

PADESÁTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 100,-, Bonton-
film
Komedie  se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí ze za-
sněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová padesátka a muže, 
který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

ne 7.2. od 17:00 a st 10.2. od 19:00

DÁNSKÁ DÍVKA
VB/USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 110,-, Ci-
nemart, titulky 

Milostný příběh inspirovaný skutečným životním osudem dánské malíř-
ky Gerdy Wegener a jejího partnera Einara. Ten zjistí, že je ženou v muž-
ském těle a jako první na světě podstoupí operaci vedoucí ke změně po-
hlaví. Rež. T. Hooper.

ne 7.2. od 19:30 a pá 12.2. od 20:00

13 HODIN: TAJNÍ VOJÁCI 
Z BENGHÁZÍ 
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 144 min, cena 110,-, Cine-
mart, titulky
Snímek rekonstruuje útok islámských milicí na americkou ambasádu v li-
byjském Benghází, k němuž došlo 11. září roku 2012. Hlavními hrdiny to-
hoto akčního thrilleru jsou členové speciální ochranky ambasády, kteří se 
snaží islamisty odrazit. Rež. M. Bay.

st 10.2. od 17:00 a so 13.2 od 15:00

LEDOVÁ SEZÓNA
USA/Indie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Lední medvěd Norm se vydává ze svého severního pólu do města, které 
nikdy nespí. Do New Yorku. V jeho týmu jsou tři nezničitelní arktičtí lumí-
ci a společně musí zajistit svému zasněženému domovu klid od civilizace. 
A užít si taky trochu legrace, když už jsou jednou ve městě. Rež. T. Wall.

pá 12.2. od 18:00

DRUHÁ ŠANCE
Dánsko/Švédsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 
90,-, Film Europe, titulky  

Detektivové Andreas a Simon žijí zcela rozdílné životy. Andreas je spořá-
daný manžel, zatímco čerstvě rozvedenému Simonovi se všechno hroutí 
pod rukama. Situace se náhle změní poté, co jsou přivolání k brutální hád-
ce mezi párem narkomanů. Rež. S. Bier.

so 13.2. od 17:00 a st 17.2. od 17:00

AGENTI DEMENTI
Španělsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena do-
spělí 115,-, děti 90,-, Intersonic, dabing 

Mortadelo a Filemón jsou dva „nejcennější“ superšpióni tajné vládní 
agentury T.I.A. a jsou připravení rozlousknout všechny zločiny, které žád-
ný jiný agent nevyřeší… nebo spíše jsou schopní zpackat všechno tak, 
jak to nikdo jiný nedokáže. Běžně využívají naprosto šílené převleky a ná-
pady, které změní každou jejich tajnou misi v bláznivé dobrodružství, kte-
ré ve světě zločinu nemá obdoby. Rež. J. Fesser.

so 13.2. od 19:30, ne 14.2. od 17:00 a so 20.2. 
od 17:00 a ne 21.2. od 19:30

DECIBELY LÁSKY
Česko, komedie, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 140,-, 
Falcon
Děj hudební filmové romance se odehrává v současnosti a zachycuje od-
věkou touhu po lásce, životním partnerství, nápravě křivd i omylů, to vše 
napříč všemi generacemi. Je také jakýmsi holdem tvorbě Michala Davi-
da, jehož hity se staly nedílnou součástí mnoha filmů, provází jejich diváky 
i v současnosti a jejichž protagonisté se proto i zde objeví. Rež. M. Halík.

ne 14.2. od 19:00, st 17.2. od 19:00 a pá 19.2. 
od 20:00

DEADPOOL
USA/Kanada, akční, nepřístupný do 15 let, délka 104 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Nejnetradičnější komiksový anti hrdina společnosti Marvel, bývalý člen 
speciálních jednotek a zběhlý žoldák Wade Wilson, se podrobil experi-
mentu, díky kterému získal schopnost rychlého samouzdravování. Wade 
po tomto experimentu přijme alter ego Deadpool. Vyzbrojený novými 
schopnostmi a zvráceným černým humorem, pronásleduje muže, který 
mu téměř zničil život. Rež. T. Miller.

pá 19.2. od 18:00

TAXI TEHERÁN
Írán, drama, nevhodný do 15 let, délka 82 min, cena 90,-, Film Europe, titulky  

Snímek, který prostřednictvím rozhovorů taxikáře s klienty nabízí vytříbe-
ně kritický pohled na íránskou společnost. Rež. D. Panahí.

so 20.2. od 19:30, st 24.2. od 19:00 a pá 26.2. 
od 20:00

ZOOLANDER 2
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, Cine-
mart, titulky
Dva odvěcí modeloví rivalové, Derek a Hansel, musejí dát hlavy dohro-
mady, protože nad nimi visí hrozba, že budou navždy smeteni z přehlíd-
kových mol a nahrazeni mladšími, hezčími a šikovnějšími exponáty. Rež. 
B. Stiller.

so 20.2. od 15:00, ne 21.2. od 15:00 a st 24.2. 
od 17:00 

ROBINSON CRUSOE
Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 110,-, 
Bioscop, dabing
Připravte se na konečně pravdivý příběh Robinsona Crusoe a jeho nejvěr-
nějšího přítele – papouška Úterý. Rež. V. Kesteloot, B. Stassen.

ne 21.2. od 17:00

LÍDA BAAROVÁ
ČR/Slovensko, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 
110,-, Cinemart 
Česká herečka je v roce 1934 pozvána do berlínských filmových atelié-
rů, považovaných za evropský Hollywood. Po počátečních potížích nako-
nec okouzlí i davy fanoušků v celém Německu. Užívá si slávy i náklon-
nosti Gustava Fröhlicha, tehdejšího idolu všech německých žen. Ten je 
nejen jejím partnerem před kamerou, ale stane se i jejím milencem. Ob-
div neskrývá ani sám Hitler. Hvězda Baarové strmě stoupá. Rež. F. Renč.

út 23.2. od 19:00, so 27.2. od 19:30 a ne 28.2. 
od 17:00

RODINNÝ FILM
ČR/Něm./Fra./Slovensko/Slovinsko, drama, nevhodné do 12 let, délka 
95 min, cena 110,-, Cinemart 
Jak se vypořádají s nečekanou svobodou dvě dospívající děti, jejichž ro-
diče se vydali na plavbu jachtou po oceánu? Co udělá odloučení s dosud 
perfektně fungující rodinou? A co když do tohoto rodinného „testu“ vstou-
pí další, nečekaně dramatická událost? Rež. O. Omerzu.

pá 26.2 od 18:00

LÍZA, LIŠČÍ VÍLA
Maďarsko, komedie, nevhodné do 12 let, délka 98 min, cena 90,-, 
AČFK, titulky
Randění může zabíjet. Život ošetřovatelky Lízy se změní v okamžiku, když 
se na své třicáté narozeniny rozhodne, že najde životní lásku. Její obdi-
vovatelé však umírají při kuriózních nehodách. Líza, jejímž jediným příte-
lem je duch japonského popového zpěváka, dojde k závěru, že je prokle-
tá… Rež. K. U. Mészáros.

so 27.2. od 15:00 a ne 28.2. od 15:00

ŘACHANDA
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 110,-, Ci-
nemart
Pohádka o rozmazlené princezně a dvou kamarádech, kteří se neživí 
vždycky úplně poctivě. Až když se trojice ocitne shodou okolností v kou-
zelném Černém lese, kde žijí podivné lesní bytosti, naučí se od nich to, co 
je nedokázali do té doby naučit sami lidé - že tak, jak se chováme k ostat-
ním, tak se pak oni chovají k nám. Rež. M. Ferencová.

so 27.2. od 17:00 a ne 28.2. od 19:00

BROOKLYN
VB/Irsko/Kanada, romatický, nevhodný do 12 let, délka 111 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky 
Příběh mladé irské imigrantky, která se v padesátých letech vydává do 
New Yorku najít práci a začít nový život. Ve velkoměstě si nejprve vel-
mi těžko zvyká, ale po té, co se seznámí s pohledným italským dělníkem, 
stesk po domově pomalu mizí. Po smrti své sestry se ale musí vrátit za 
matkou do rodného Irska a vedle starých přátel zde potkává i novou lás-
ku. Rež. J. Crowley. 

BIO SENIOR
čt 11.2. od 10:00

ANDÍLEK NA NERVY
ČR, komedie, délka 105 min, cena 50,-, Indigo Film

Čtrnáctiletá fashion bloggerka Viktorie si musí po smr-
ti matky vybrat, zda žít v dětském domově nebo na malé 
vesnici s otcem, kterého nikdy neviděla. Venkovské pro-
středí na ni zpočátku působí jako zoo plné exotů, kteří 
jsou sice zajímavou náplní pro její blog, ale žít se s nimi 
nedá. Rež. J. Šajmovič.

www.kcfno.cz



křížovka na konec
V únoru začíná jedno z nejvýznamnějších lidových a církevních tradic – postní období před Velikonocemi. Charakteristické pro něj jsou 
hlučné výstupy, zábavy a parády. Název pochází s největší pravděpodobností z italského carne levare, což doslova znamená „odstranit 
maso“. U nás se zažily tři názvy. Uhodnete které?

T

inzerce


